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“Κανονικό Δίκαιο και Κανονική Οικονομία στη 
Σύγχρονη Έννομη Τάξη”
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Επιστημονικό webinar με θέμα “Κανονικό Δίκαιο και Κανονική 
Οικονομία στη Σύγχρονη Έννομη Τάξη”, το οποίο εστιάζει 
στην επιστημονική ανάλυση και την υιοθέτηση τόσο 
κανονικών όσο και νομικών αρχών του Κανονικού και 
Εκκλησιαστικού Δικαίου στον σύγχρονο κόσμο, θα 
πραγματοποιηθεί από τις 24 Φεβρουαρίου έως τις 26 Μαΐου. 
Μεταξύ των ομιλητών θα είναι και ο  Σεβασμιώτατος 
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Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος Παπαθωμάς, 
Καθηγητής Κανονικού Δικαίου, Τμήμα Θεολογίας, ΕΚΠΑ.

Θα εξεταστούν θεολογικά ζητήματα, οι Ιεροί Κανόνες, οι κανονικές και οι 
κανονιστικές διαδικασίες, που διέπουν τη λειτουργία της Εκκλησίας και της 
σύγχρονης έννομης τάξης.

Οι ομιλητές του webinar θα αναλύσουν την αλληλεπίδραση του Κανονικού Δικαίου 
με τη Θεολογία και τις παραδόσεις της Εκκλησίας, όπως αυτές αποτυπώνονται 
μέσα στους Ιερούς Κανόνες και το Εκκλησιαστικό Δίκαιο, εξετάζοντας τις 
σύγχρονες προκλήσεις που σχετίζονται με την υιοθέτησή τους στο θεολογικό, 
πολιτειακό και κοινωνικό πεδίο. Το webinar θα αναδείξει τη σημασία των Κανόνων 
στη ρύθμιση θεμάτων πίστης, εκκλησιακής κοινωνίας και τάξης και κοινωνικής 
οργάνωσης, προσφέροντας βαθύτερη κατανόηση της σύνδεσης της Κανονικής 
Παράδοσης με την εσωτερική κανονικότητα της Εκκλησίας και της ευρύτερης 
κοινωνίας.

Το webinar απευθύνεται σε νομικούς, θεολόγους, κοινωνικούς 
επιστήμονες, φιλολόγους, φοιτητές και ερευνητές από τον χώρο των 
νομικών και θεολογικών επιστημών, καθώς και σε κάθε άλλο επιστήμονα 
και ενδιαφερόμενο για την κατανόηση των σύγχρονων θεολογικών, 
νομικών και εκκλησιαστικών ζητημάτων που σχετίζονται με την 
κανονικότητα και την κανονική τάξη στην Εκκλησία, στην Έννομη τάξη 
και την κοινωνία.

Οι συμμετέχοντες θα αποκτήσουν πολύτιμη γνώση για τις σύγχρονες προκλήσεις 
του Κανονικού Δικαίου και το πνεύμα που διέπει τους Ιερούς Κανόνες στον 
σύγχρονο, θεολογικό, νομικό και ευρύτερο κοινωνικό περίγυρο.

Ημερομηνίες και Ομιλητές

24/02: Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος Παπαθωμάς, Καθηγητής Κανονικού 
Δικαίου, Τμήμα Θεολογίας, ΕΚΠΑ, “Η ανάδυση του “Κανόνα” και η Κανονοθεσία της 
Εκκλησίας στη Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία”.

10/03: Χριστινάκη Ειρήνη, Καθηγήτρια Κανονικού Δικαίου, Τμήμα Κοινωνικής 
Θεολογίας και Θρησκειολογίας, ΕΚΠΑ, “Ερμηνεία και Ερμηνευτική των Ιερών 
Κανόνων”.



24/03: (Μεταφορά μαθήματος για 26/03 λόγω τριημέρου 25ης Μαρτίου)

26/03: Ανδρουτσόπουλος Γεώργιος, Αναπλ. Καθηγητής Νομικής Σχολής, ΕΚΠΑ, 
“Ιεροί Κανόνες και Εκκλησιαστικοί Νόμοι στην Ελληνική έννομη τάξη”.

07/04: Μεϊχανετσίδης Βασίλειος, Δρ. Κανονικού Δικαίου Νομικής Σχολής, 
Πανεπιστήμιο Λατερανού, “Το Ουκρανικό Εκκλησιαστικό Πρόβλημα: Νομοκανονική 
πρόκληση για εκκλησιαστική ωριμότητα”.

05/05: Νικολακάκης Δημήτριος, Καθηγητής Εκκλησιαστικού Δικαίου, Τμήμα 
Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού, ΑΠΘ, “Σχέσεις Ελληνικού 
κράτους και Αγίου Όρους”.

12/05: Παπαρρήγα – Αρτεμιάδη Λυδία, Διευθύντρια Ερευνών και Διευθύνουσα του 
Κέντρου Ερεύνης της Ιστορίας του Ελληνικού Δικαίου της Ακαδημίας Αθηνών, “Οι 
Νομοκάνονες ως είδος της Νομικής Γραμματείας των Βυζαντινών και 
Μεταβυζαντινών χρόνων”.

26/05: Μαγγιώρος Νικόλαος, Καθηγητής Κανονικού και Εκκλησιαστικού Δικαίου, 
Τμήμα Θεολογίας, ΑΠΘ, “Δίκαιο και Θρησκεία (Law and Religion): το μέλλον του 
Κανονικού Δικαίου”.

Ώρα Έναρξης: 19:30 (Διάρκεια: 1 1/2 ώρα + 1/2 ώρα συζήτηση)

Κόστος Συμμετοχής

40 ευρώ για γενικούς συμμετέχοντες

20 ευρώ για φοιτητές

Χορηγείται Βεβαίωση Συμμετοχής και Παρακολούθησης

Εγγραφείτε τώρα για να εξασφαλίσετε τη θέση σας και να συμμετάσχετε σε αυτή 
τη μοναδική επιστημονική συζήτηση που συνδυάζει το Δίκαιο και τη Θεολογία.

Δηλώστε συμμετοχή στο webinar στην παρακάτω φόρμα μέχρι την Παρασκευή 
21/02/2025, ώρα 23:59.

Η πληρωμή θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τις οδηγίες που θα λάβετε μέσω e-
mail.

 






